

云龙县干部群众学习习近平总书记重要回信重要讲话精神

漕涧镇阿昌族村民：“我们的日子一定会越过越红火”

□ 通讯员 赵程

“中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人……”10月17日，在云龙县漕涧镇仁山村阿昌族青龙白象图腾下，云龙县阿昌族学会会长左骏饱含深情、慷慨激昂地向仁山村阿昌族干部群众宣讲着习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的回信。

金秋十月，悠悠蓝天、朵朵白云之下，一车车青贮玉米正从田间地头运往养殖场，一片片晾晒的玉米粒铺满

了整个阿昌族民族文化广场，仁山村一派丰收景象。仁山村十余名阿昌族干部群众齐聚于象征着吉祥幸福的青龙白象图腾前，共同学习习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的回信精神和全国民族团结进步表彰大会精神。

学习现场，大家听得认真，频频点头，掌声时起，深知这封回信不仅是对普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的鼓舞，更是对全国各族人民团结奋斗的激励。聆听完后，大家纷纷表示将坚定不移感党恩、听党话、跟党走，

与各民族同胞手足相亲、守望相助，像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同创造美好幸福生活，共同描绘新时代民族团结的壮美画卷。最后，大家共同喊出了“中华民族一家亲”的响亮口号。

云龙县阿昌族学会秘书长、仁山村党总支副书记李文华在带领大家学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神后，激动地说：“习近平总书记的回信和重要讲话让我们精神振奋，备受鼓舞。仁山村‘两委’将带领全村各族群众，坚定不移地维护民族团结，铸牢中华

民族共同体意识，积极发展生产，努力提高大家的生活水平。我相信，我们的日子一定会越过越红火。”

作为中国少数民族特色村寨、省级首批民族团结进步示范村，仁山村是阿昌族历史文化的发祥地、大理州唯一的阿昌族聚居村。近年来，全村所有村民小组通水、通电、通路、通网，彻底改变了过去“晴天一身灰、雨天一身泥、电压不稳定、煮饭会夹生、网络在山头、洼地无信号”的落后面貌，幸福的笑容绽放在仁山村各族群众的脸上。



云龙县苗尾乡鲁美社区组织党员群众学习习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代重要回信精神。(摄于10月16日)

多年来，苗尾乡坚持把铸牢中华民族共同体意识作为民族工作的“纲”和“魂”，实现水电移民、脱贫攻坚等重点工作与民族团结进步示范创建工作的多方位融合、嵌入式发展，民族团结璀璨之花绚丽绽放。在沧江两岸，“富美新好”苗尾新篇章正在徐徐展开。

□ 通讯员 杨晓丽 摄

南涧县宝华镇——“一线工作法”推动农村污水治理走深走实

□ 通讯员 茶治国

今年以来，南涧县宝华镇深入学习推广“千万工程”经验，坚持党建引领，突出运用“一线工作法”，投资737.4万元，完成81个村组生活污水治理，不断提升农村人居环境，让乡村更美、群众更幸福。

党旗飘扬在一线。坚持党建引领，充分发挥镇村党组织在基层治理中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，凝聚广大党员群众合力，积极引导群众参与到农村污水治理和设施运行维护中，构建“共建、共治、共管、共享”的农村污水治理新格局。进一步压实各方责任，成立镇村组三级工作专班，因地制宜制定各村实施方案，统筹推进农村厕所改造、绿美建设等工作，不断提高群众的获得感、幸福感和安全感。

宣传发动在一线。充分利用镇县人大代表、“五老”人员的模范带头作用，积极宣传农村污水治理工作，动员群众自发参与到村庄治理中，提高群众参与率、管护率、监管率。截至目前，宝华镇共召开污水治理群众会、农村污水治理现场推进会等相关会议100余次，充分听取各方意见，不断优

化各村施工方案，在全镇范围内确定农村污水治理示范村组81个，现已全部完成建设。

规划布局在一线。通过“镇级主导、村级协调、小组实施”的组织管理思路，以村民小组长、村内致富带头人为主，组建各村项目实施小组，对各村的项目实施进行统筹规划。各村结合各自实际，对村内管道走向、检查井分布位置等建设内容进行规划，画出一张施工图，列出一张全村的施工材料清单，由镇级项目办审核后统一到县城投公司订购施工材料，并按施工进度进行初步规划，合理避开农忙时节。

监管问效在一线。严格按照项目管理要求，对农村污水治理工作进行全覆盖、全流程、全方位监管，定期不定时对项目的质量、安全、进度及资料进行抽查，对已完成建设的村组及时进行验收上报，并将污水设施管理、维护等纳入各村的村规民约中，切实做到跟进监督、全程监督、精准监督。每周召开项目调度会，由挂钩领导、村委书记、挂钩队长轮流汇报项目进展，分享交流先进经验，分析研判遇到的共性问题，确保项目按时按质完成目标进度。



祥云县祥城镇禾大村村民在收获后的烟地里查看套种的秋豌豆、四季豆的长势。(摄于10月18日)

近年来，祥云县围绕“农业增效、农民增收、农村发展”目标，引导群众充分利用烤烟生长中后期丰富的光、热、水及种植烤烟留下的余肥，在烟地里套种秋豌豆等粮食作物，助力农民增收。

□ 通讯员 李树华 摄



10月14日，漾濞县平坡镇向阳村村民在阿尼么村铺设青石板路面。为加快推进宜居宜业和美乡村建设，今年，阿尼么村党委农合作社党支部在沪滇帮扶下，投入帮扶资金600万元，用于农村人居环境整治提质增效。

□ 通讯员 陈娟 摄

弥渡：打造三张“廉处方”纵深推进“清廉医院”建设

□ 通讯员 石玉 黑加佳

今年以来，弥渡县卫健工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移贯彻全面从严治党战略部署，深入落实清廉云南建设部署要求，以“扶正固本、益气静心、活血化痰”三张“廉处方”纵深推进“清廉医院”建设。

用好“扶正固本方”，夯实基础，严格落实常态化。弥渡县卫健工委充分发挥领导作用，深入贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会精神，高标准落实新时代卫生健康工作方针，切实履行好党风廉政建设主体责任，加强日常监督，坚决纠正医药领域不正之风和腐败问题。围绕清廉建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治，开展理论中心组集中学习研讨2次，召开

工作推进会6次，印发《“清廉医院”建设实施方案》《关于在“清廉弥渡”建设中全域推进“清廉卫健”建设的工作方案》《弥渡县解决群众看病就医急难愁盼问题工作方案》等文件，制定卫健工委“清廉机关”建设工作清单，深化“四责协同”，落实“一岗双责”，推动形成主要负责人主抓、纪检组监督推动、各单位具体落实、干部职工共同参与的工作格局。

用好“益气静心方”，廉洁从医，抓早抓小抓源头。各党组织全面落实党委领导下的院长负责制，把加强党的全面领导融入医院治理全方面各环节，建立“书记(院长)+班子领导+科主任+普通职工”四位一体的责任落实链条，切实将责任压实到“神经末梢”，做到“清廉医院”建设事事有人管、件件有人

抓。坚持各党组织书记定期讲党课，廉政警示教育常态化，做到廉洁文化融入工作、融入日常，组织机关及各医疗卫生单位41名同志到大理州反腐倡廉警示教育基地开展警示教育，定期组织学习清廉建设典型案例，每月集中开展一次警示教育与党规党纪学习，不定期开展青年干部座谈会，引导年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”，进一步筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。

用好“活血化痰方”，清除积弊，入眼入心正清风。坚持在一线激活廉洁“引擎”，结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治，认真查找问题短板，研究制定办法措施，进一步健全完善长效机制，坚决整治医药领域违规违纪违法行为，维护人民群众的健康权益。紧扣医疗机构工作人员廉

洁从业九项准则》，深入开展医德医风教育、廉洁从业教育以及警示教育，紧盯关键环节、关键人和关键岗位，对“一把手”和重点岗位人员加强监督管理，全面梳理、排查、分析重点岗位和关键环节的廉政风险，定期组织廉政谈话、适时开展内部审计、抽查点评药品处方。建立完善制度29项，做到用制度管人、靠制度管事，以制度规范权力运行，为全体干部职工念好“紧箍咒”、敲好“警示钟”、划清“红线”，筑牢医务人员“不想腐”的思想堤坝，为卫生健康事业高质量发展提供坚强的纪律保障。

清廉大理建设

年轻干部要学会“戒目食”

□ 陈妍霞

至于工作流于形式，浪费了物力财力和宝贵时间和精力，得不偿失。

“目食”之病，在于人云亦云，“人亦云亦”。为讲排场、顾面子，宁愿受得“一身刚”。戒除“目食”，须得保持清廉之风，摒弃奢靡之风，坚守理想信

念，不随波逐流。

年轻干部更应在“戒目食”上下功夫，保持清廉之风，不驰于空想、不人云亦云、不鸢于虚声、不拘于面子，而是真抓实干、求真务实。在生活和工作，加强学习和锻炼，将学到的

知识、掌握的技能、积累的经验等化为精华和养分，做成可饱腹、有营养的“口食”，不断消化吸收，使之成为身体的一部分，不断滋养身心、强健筋骨。如此，人生之路方能越走越稳、越走越宽。

三道茶

公益广告

像保护眼睛一样保护洱海

